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Na základě výchozího textu rozhodněte, které z následujících nebezpečí nejspíše hrozí 
člověku od zvířete, o němž se v Příručce píše na straně 13:

A)	 smrtelná otrava jedem
B)	 pokousání a poškrábání
C)	 mírná otrava jedem
D)	 vyklovnutí očí

1 bod

Správné řešení:  B

V příručce se na straně č. 13 nachází kapitola Přehled zvířat podle způsobu jejich útoku: Pomocí zubů a drápů. Tato kapi-
tola začíná na straně č. 10 a končí nejdále na straně č. 15. Na straně č. 13 se proto nejspíše můžeme dočíst o pokousání 
a poškrábání od zvířete.
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Já bysem se taky nebál a taky bych všecko sežral.

(Poláček, Karel: Bylo nás pět, Praha 1986)
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Ve které z následujících možností je výchozí text správně převeden do spisovného jazyka?

A)	 Já by jsem se taky nebál a taky bych všechno snědl.
B)	 Já bych se také nebál a také bych všechno snědl.
C)	 Já by jsem se také nebál a také by jsem všechno snědl.
D)	 Já bysem se také nebál a také bysem všechno snědl.

1 bod

Správné řešení:  B

Ve větě je použito podmiňovacího způsobu bysem se nebál a bych sežral. V prvním případě je nesprávný tvar bysem, 
který nahradíme jediným správným tvarem pro 1. osobu čísla jednotného bych, takže správný tvar slovesa je bych se 
nebál. V druhém případě: bych sežral – bych je v pořádku, ale sloveso sežral je citově zabarvené a zadání po nás požaduje 
neutrální spisovný jazyk. Proto sloveso sežral nahradíme neutrálním slovesem snědl. Slovo všecko sice není nespisovné, 
ale vhodnější je použít výraz všechno.

bylo nás pět...


